创建全国文明城市

志愿服务满社区

-南关街道环境治理掠影

□本报记者 刘 斐 通讯员 朱 宁 文/图

3月9日上午,南关街道南湖新村社区里一派热闹景象,身穿红马甲的志愿者在社区中心和居民楼间忙进忙出。原来,这是南湖新村社区30余位党员志愿者、辖区志愿者正在对辖区内道路、墙面、角落、杂物等进行深度环境治理。志愿者忙碌的身影行居民对此次整体环境治理称赞不见

"红马甲"志愿服务成了南关街道 一道亮丽的风景线。

"早晨出门,小区路面、墙面、角落大变样,感觉心情大好。我也跟随志愿者一起忙碌起来。"居民李阿姨见状也跟着忙前忙后,并告诉记者,"这几年,无论是盛夏还是寒冬,从早到晚,这群社区干部、志愿者辛勤工作在辖区的每一个角落,不求报酬为我们的家园保洁,太不容易了。"

当天,与南湖新村社区同时开展 环境治理的还有世纪花园社区和安居 园社区

安居园社区党员干部、志愿者在 对小区环境进行治理的同时,还进 一步增强居民群众的文明意识、卫 生意识、环境意识、家园意识,得



街道工作人员及志愿者亦行

到广大居民群众的积极响应和大力 支持。

世纪花园社区工作人员及志愿者 不仅把辖区环境彻底清理,还向居民 普及"厨余堆肥"的知识。居民认真听 讲、仔细记录。社区居民王阿姨表示: "这个理念很好,剩饭吃了对身体不 好,扔了怪可惜,还不如做成肥料,养 些花草。"世纪花园社区工作人员把话 题由家庭引入社区,传递"人人参与共同维护"的理念,带动居民共同维护社区环境,在挥洒汗水的同时获得心灵的满足。

据了解,为了营造一个干净、有序、美丽的街道环境,提高居民生活质量,增强居民的环境卫生意识,南关街道组织各社区在辖区开展了以"洁净家园文明同行"为主题的环境卫生治

埋沽动。

南关街道相关负责同志带队,机关、村(社区)干部职工积极投身于环境整治活动中去。各村(社区)充分发挥基层党组织战斗堡垒作用、党员干部模范带头作用,集中整治居民小区、背街小巷、铁路沿线、集贸市场等重点区域的环境卫生。同时,该街道通过宣传发动群众、用实际行动引导群众、用志愿服务感染群众等方式,组织社区党员、群众、物业等组成"清洁护卫队",在公共场所开展环境卫生劝导活动,深入老旧小区、背街小巷打扫卫生、美化环境。

截至目前,此次环境治理活动共整理楼院56个,清理卫生死角100余处,清运垃圾近300车,更换破损垃圾箱120余个,清除残缺春联1000余副

该街道相关负责人表示,下一步,南关街道将建立常态化环境卫生清理机制,定期组织社区工作者、新时代文明实践志愿者开展环境卫生清理行动,在提升辖区环境卫生质量的同时,进一步提高新时代文明实践志愿者服务和团结协作意识,营造人人争当新时代文明实践志愿者、人人参与新时代文明实践志愿服务活动的良好氛



多彩的节日 美好的祝福

——文峰区庆祝"三八"妇女节系列活动纪实

□本报记者 周俊英

"三八"妇女节维权周宣传、送奖到基层……第111个"三八"妇女节期间,区妇联联合辖区单位开展丰富多彩的节日宣传教育活动,进一步凝聚巾帼力量,展现巾帼风采,向各行各业的妇女姐妹表达温暖祝福与美好期望。

送法到身边 浓浓"娘家"情

3月8日,区妇联、区司法局等多家单位的工作人员走进文峰区宝莲寺镇,在西郭村开展2021年"三八"妇女节维权普法宣传进社区、进乡村、到身边活动。

当日8时,工作人员便开始忙碌,他 们在广场上摆放桌椅、扯起条幅,活动 时间还没到,现场就已经围了不少人。

从事妇女维权的工作人员没有一个人闲着。"去年,我承包了一个工程,工程结束后,发包方却没有把款打给我,直到现在我都没拿到应得的那部分款项,真不知道该咋办。""这是民事纠纷,你可以向法院起诉。"

一位再婚的妇女,她的丈夫对自己的孩子特别好,但对她和前夫的孩

子却不大上心,为此夫妻频生矛盾,甚至拳脚相加。"像这样的家庭暴力问题,咨询的人比较多。"一位维权律师介绍,在不到半个小时的时间里,她就接待了两位前来咨询家庭暴力问题的妇女。此外,婆媳矛盾、婚外情等家庭问题都是咨询的焦点。

活动现场,区人社局和区医保局的工作人员也来了,他们向群众宣传各种政策;区妇联工作人员为居民现场发放了《中华人民共和国反对家庭暴力法》《中华人民共和国民法典》《中华人民共和国未成年人保护法》等宣传资料。

据了解,一直以来,区妇联积极做好妇女儿童的维权工作,联合区司法局、区民政局、区人社局等多家单位宣传《中华人民共和国妇女权益保护法》等法律法规,发放法律宣传资料,为群众提供法律咨询,并成立法律维权服务队、家事调解服务队、"爱心妈妈"服务队等10类队伍,在全区营造了关爱妇女儿童的良好氛围。

送奖到基层 关爱暖人心

"非常荣幸能够获得'三八'红旗

集体的光荣称号,这样领奖还是第一次,对我们是一次暖心的激励,更是对我们村的一个巨大鼓舞。"3月8日,文峰区南关街道南关村负责人激动地

该负责人所说的是区妇联开展的庆祝"三八"妇女节送奖到基层活动。据了解,为充分发挥榜样力量,团结引领广大妇女不忘初心跟党走,奋力建功新时代,区妇联组织开展庆祝"三八"妇女节送奖到基层活动,将党和政府及妇联"娘家人"的关怀和节日祝福送到广大群众身边。

当天,区妇联主席董洁与工作人员一起先后来到宝莲寺镇、南关街道南关村、银杏大街街道文竹苑社区等基层一线,将区"三八"红旗集体、先进妇女组织、巾帼建功先进集体、巾帼文明岗、"和谐家庭"示范户等奖牌送到获奖者手中,并送去节日的祝福。

"我们将奖项送到基层,体现了'娘家人'的关心关怀。通过送奖到基层,切实增强先进典型的荣誉感和归属感,激励大家珍惜荣誉,发扬成绩,继续当好带头人和领头雁,为全面建

设文峰贡献巾帼力量。"区妇联有关负责人说。

做好"娘家人"巾帼展风采

董洁告诉记者,"三八"妇女节期间,除开展"三八"妇女节维权周宣传、送奖到基层活动外,区妇联以"巾帼共建美丽家园"为主题,以"美丽庭院"创建为抓手,动员广大妇女和家庭从自身做起,整理家庭内务,清洁房前屋后,改善人居环境,助力乡村振兴。同时,区妇联联合家政服务公司妇委会,开展了"我为妇女群众办实事"实践活动。

"区直单位妇委会、各镇(街道)立足本职,用群众喜闻乐见的形式,组织开展主题鲜明、内容丰富、形式多样的'三八'妇女节系列庆祝活动,营造浓厚的节日氛围,为广大妇女带来节日的欢乐。比如,高新区税务局开展'巾帼向党,绽放税务蓝'迎'三八'妇女节系列活动;光华路街道在聂村广场举办'巾帼心党,奋斗新征程'文艺会演,展现出广大妇女积极昂扬的精神风貌。"董

部门动态

派驻区政府办纪检监察组

多措并举做好党风廉政建设

本报讯 (记者 周俊英)连日来, 为切实增强驻在单位领导干部勤政 廉政意识,扎紧权力笼子,确保一体 推进"三不"机制建设,派驻区政府办 纪检监察组采取有效措施,积极做好 党风廉政建设工作。

该纪检监察组提高政治站位,要求区政府办增强政治意识,把牢政治方向,保持清醒头脑,严守纪律规矩,加强对中央和省委、市委重大决策部署执行情况及各单位年度重点工作任务等贯彻落实情况监督检查,以严明的纪律推动各级工作责任落实。

与此同时,该纪检监察组围绕被监督单位职能、领导班子党风廉政建设主体责任与相关领导、对更重要的位负责人进行谈心谈话,对为行政险点、作风建设、依法依规行使公权力等方面,利用节假日开展经验等的人员,通过谈军化以案促改,对被监督单位受到相关处理的人员,通过谈互联系企业,并适时建议所在单位开展以下,并适时建议所在单位开展以下,并适时建议所有身边事教育身边人,防微杜渐,收到实效。

市生态环境局文峰分局

提升服务优化营商环境

本报讯 (记者 刘斐)3月9日下午,安阳市长顺印务广告有限责任公司特地向安阳市生态环境局文峰分局送去锦旗,感谢市生态环境局文峰分局帮扶该公司通过技术改造和增加治污设施,达到了有组织和无组织排放监测数据国家标准,被国家生态环境部公示为A级企业。

市生态环境局文峰分局始终秉持"环保为民、环保利民、环保便民"的工作理念,不断提高服务意识,积极贯彻落实"六稳""六保"工作要求,一手抓污染治理,一手抓企业服务,

从政策、资金、技术等方面深入了解 企业污染治理需求,帮助企业解决实 际问题。推进重点行业绩效分级是 突出精准治污、科学治污、依法治污, 落实差异化管控措施,持续改善空气 质量,促进经济高质量发展的重要举 世

该局通过对辖区企业的服务指导,不断引导企业争创A级、B级企业,并采取将企业纳入监管执法正面清单、减少管控影响、争取上级激励政策等一系列措施,鼓励企业绿色化发展,主动提升环保管理水平,共护一方环境安全。

高阁寺社区

画线定位 垃圾桶不再乱跑

本报讯(记者 周俊英)"以前社区内每栋居民楼附近都有垃圾桶,有的居民嫌离家太近,便随意拖到其他位置。这样一来,居民扔垃圾需要先找垃圾桶,个别人嫌麻烦便将垃圾随手一丢,非常影响环境卫生。现在好了,社区明确了垃圾桶摆放的位置,随意拖动垃圾桶的现象不见了。"3月9日,文峰区东大街街道高阁寺社区一位居民如是说。

据了解,为杜绝居民将垃圾桶拉来推去的混乱现象,解决垃圾桶摆放不当影响环境的问题,高阁寺社区专

门对辖区内的垃圾桶进行定位,让每 一个垃圾桶都有了自己的"家"。

当日,记者在高阁寺社区看到,每个垃圾桶都被清理得干干净净,而且摆放在固定位置。由于垃圾桶进行了定位,居民都自觉将垃圾丢到桶内。

高阁寺社区党总支书记石凤红介绍,此次为垃圾桶画线定位,让每一个垃圾桶都有了自己的"家",在方便居民的同时,也解决了垃圾桶摆放不当影响市容环境的问题,为居民营造了一个良好的生活环境。



为解决垃圾桶破损问题,消除破垃圾桶流臭水现象,3月11日,光华路街道兴泰苑社区工作人员对垃圾桶现状进行排查,对辖区内老旧小区的垃圾桶进行了全面更换,并将辖区内垃圾进行袋装化,让社区居民的生活环境更加清洁。 (本报记者 刘 斐 摄)



3月8日,文峰区西关街道巾帼志愿服务队联合辖区一家家政服务公司在辖区广泛开展以"爱心涌动学雷锋,关爱老人送温暖"为主题的新时代文明实践志愿服务活动,传播志愿精神,书写新时代雷锋故事。图为志愿者在居民家打扫卫生。 (本报记者 周俊英 摄)